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Giustificare sempre le risposte.

1. [16 punti] Sia C la conica di equazione

C: x2
+ y2 � 2xy � 2y = 0

nel piano euclideo E2
.

(a) La si classifichi dal punto di vista a�ne. Determinare l’equazione canonica a�ne.

(b) Determinare l’equazione canonica euclidea e il cambiamento di coordinate euclidee

necessario a�nché assuma l’equazione canonica.

(c) Si scriva l’equazione della chiusura proiettiva C in P2
R e se ne calcolino i punti

impropri.

(d) Si considerino punti P = [�2, 2, 1] e Q = [1,�1, 3] in P2
R. Si trovi l’equazione

della retta L(P,Q). Si trovi l’intersezione tra il supporto di C e L(P,Q).

2. [16 punti] Si discutano le seguenti a↵ermazioni [se vero spiegate perchè, se falso esibite

un controesempio]

Sia f :X ! Y un’applicazione continua tra spazi topologici.

(a) Se f è biiettiva, allora è un omeomorfismo.

(b) Se f è iniettiva e Y ha la topologia discreta, allora anche X ha la topologia

discreta.

(c) Se f è iniettiva e Y ha la topologia concreta, allora anche X ha la topologia

concreta.

(d) Se f è biiettiva e Y è connesso, allora anche X è connesso.

(e) Se f è suriettiva, X è compatto e Y è di Hausdor↵, allora f è un’identificazione

(cioè la topologia su Y è la topologia quoziente).
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2 f X Y applicazione continua tra spazi topologici
a se f è biieth.ua allora è un omeomorfismo

Falso Contro esempio l'identita da 112in sè con queste

topologie G idea 412,00 R e

è una applicazione continua

9 R Red 4 01 peso
ma non è un omeomorfismo Ad esempio R e

sconnesso mentre IR C è connesso

b se Y ha la topologia discreta e fai iniettiva allora

X ha la topologia discreta

vere f X Y
sia SE X qualunque sottoinsieme

Siccome f è inietnia se f f s
f s E Y è aperto in 4 perché Tye dy
Siccome f è continua allora f FIS etc

Deputati Det x

se f è iniettivo e Y ha la topologia concreta allora

X ha latopologia concreta FALSO il controesempio
del punto a va bene anche qui
d Se f è biiettiva e Y è connesso allora anche X

è connesso Falso di nuovo va bene l'esempio del

punto a

e Sia f scuiettiva X compatto e Y te

Allora f è una identificazione VERA



Dimostriamolo

D f X y continua
con X compatto e Y di Hausdorff

è chiusa Sia C E X un chiuso

Siccome C è chiuso in compatto è compatto

f c è immagine tramite continua di un compatto

quindi è compatto Ma un compatto in uno spazio

T2 è chiuso quindi fcc è chiuso

2 f X Y scuiettiva continua e chiusa e

una identificazione chiusa

verifichiamo che Ty è latopologiaquoziente

Ty NEY te f v e Ex

Posso anche verificare sui chiusi che

chiesi di Y CE Y I f c è chiuso in

Siano 11

E i cinesi di Y e sia l questo insieme

Siccome f è continua E ce l

Ora prendo c E cioe EY tale che f c è

chiuso in X e voglio vedere che E E cioe

che C è chiuso in Y

f f C C perche f è smietn.ua

chiuso in

Siccome f è chiusa C e chiuso come volevo


